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Більшість промислових підприємств отримують живлення на напрузі 35-110 кВ. 

Для внутрішньої системи електропостачання підприємства в більшості випадків 
обирається напруга 6-10 кВ [1]. 

Напругу 10 кВ обирають:  
− на великих підприємствах при наявності двигунів, які допускають 

безпосереднє приєднання до мережі;  
− при наявності заводської електростанції з напругою генераторів 10 кВ. 
Напругу 6 кВ застосовують:  
− при наявності значної кількості електроприймачів на цю напругу;  
− якщо вибір напруги 6 кВ обумовлюється вимогами поставки 

електрообладнання, техніко-економічними розрахунками;  
− на реконструйованих підприємствах, які використовували напругу 6 кВ в 

якості основної [2]. 
В залежності від категорії навантажень та від їх розташування розподільча 

мережа від одного чи двох незалежних джерел будується по радіальній, магістральній 
чи змішаній схемі. 

Магістральні схеми можуть бути поодинокими, наскрізними з двобічним 
живленням, кільцевими чи подвійними.  

Поодинокі схеми використовують для споживачів третьої категорії. При цій 
схемі потрібна найменша кількість ліній.  

Більш надійними є наскрізна з двобічним живленням та кільцева схеми. В 
нормальному режимі живлення підстанцій здійснюється поодинокими магістралями, 
а при виході з ладу будь-якої ділянки мережі включається перемичка. Схеми 
використовуються для живлення споживачів другої категорії. 

Радіальні мережі застосовують для живлення зосереджених навантажень чи 
потужних електродвигунів. Радіальні мережі надійніші та легше автоматизуються, 
але дорожчі в порівнянні з магістральними. Для споживачів першої і другої категорії 
передбачені двохцепні радіальні схеми, а для споживачів третьої категорії  - 
одноцепні схеми. 

Змішані схеми поєднують елементи магістральних та радіальних схем. Основне 
живлення здійснюється радіальними лініями, а резервне – одною магістральною 
лінією [1]. 

Була розроблена програма, яка дозволяє виконати техніко-економічне 
порівняння двох варіантів внутрішнього електропостачання. 

Користувачу запропоновано ввести напругу внутрішнього електропостачання, 
після чого необхідно описати ділянки електричної мережі, ввести їх довжину і 
потужність на цих ділянках. 

Після вводу всіх необхідних даних, програма розраховує струм в лінії в 
нормальному та післяаварійному режимах та обирає переріз кабельної лінії. Вибір 
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перерізу кабелю виконується за економічною щільністю струму з урахуванням 
перевантаження. 

При розрахунку економічних показників двох варіантів внутрішнього 
електропостачання враховуються: 

− капітальні витрати на кабельні лінії; 
− вартість обладнання, до якого входять вимикачі, вимикачі навантаження, 

комплектно-розподільчі пристрої; 
− амортизаційні витрати; 
− втрати електроенергії на кожній з ділянок. 
Вибір того чи іншого варіанта проводиться по приведеним витратам. 

 
Рисунок 1 - Програма розрахунку варіантів внутрішнього електропостачання 
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